第四章复习 重点难点检测
 

一、填空题(每空1分，共11分)

1.大米每千克a元，面粉每千克b元，每千克面粉比每千克大米贵(    )元，买大米和面粉各8千克，共应付（    ）元。

2.刘月今年a岁，她比爸爸小24岁，3年后刘月和爸爸共（    ）岁。

3.一个正方形的边长a厘米，它的周长是（    ）厘米，面积是（    ）平方厘米。

4.如果3x+4=25，那么4x+3=（    ）

5.一个三角形的面积是S平方分米，它的底边长b分米，那么它的高是（    ）分米。

6. 三个连续自然数，中间一个是m，用含有m的式子表示其他的两个是（    ）、（   ）

7.一个数（用x表示）的2倍加上3乘5的积，和是20.8，用方程式表示出来是（    ）。

8.四年级植树130棵，比三年级植树的2倍少x棵，根据题意，可以知道：

      130-（130+x）÷2表示（          ）。

二、选择题（将正确答案的序号填在括号内）(每题2分，共8分)

1.用a与b的差去除它们的和，应写成（    ）

①a-b÷a+b



②(a-b)÷(a+b)


③(a+b)÷(a-b)

2.3.8比一个数的2倍少0.4，如果设这个数为x，那么用方程式表示是（    ）。

①2x+0.4=3.8        ②2x-0.4=3.8

③3.8-2x=0.4 
④3.8+2x=0.4

3.方程2.3x-1.5x=1.6的解是（    ）

①x=2      


    ②x=20


        ③x=200

4.买8块手表和10个闹钟共用1560元，每块手表125元。每个闹钟多少钱（用x表示）？用方程解时，正确的方程式是（    ）。

①10x=1560+125×8      ②125×8=1560+10x      
③10x+125×8=1560

三、判断题(每题2分，共12分)

1.a2表示两个a相乘。(    )

2.3+b=3b(    )

3.x=4是方程12x-29=19的解。(    )

4.a×b×2用简便方法表示是ab2。(    )

5.因为2×2=22，所以4×2=42。(    )

6.因为50-20x含有未知数x，所以它是方程。(    )

四、计算题(25分)

1.直接写结果(每题1分，共9分)

①x+1.5=2.3        ②3x=3.6        ③x+1.8=2.7

      x=(    )        x=(    )           x=(    )

④1.5-x=0.4        ⑤8x=1          ⑥15÷x=0.5

      x=(    )        x=(    )         x=(    )

⑦15+x=20.5        ⑧5x=0          ⑨10x=3

     x=(    )         x=(    )         x=(    )

2.解方程（第①题要写验算过程）(每题4分，共8分)

①5.9÷0.3-1.9x=0.06               ②x÷2+1.8=3.9

 

 

3.列方程并求解(每题2分，共8分)

① x的5倍减去2.5除5的商，差是28，求x。

 

 

②5与9的积减去一个数的3倍得2.1，这个数是多少？

 

 

③一个数的5倍与这个数的十分之五的和是16.5，求这个数。

 

 

④两数相除的商是11，余数是1，并且被除数、除数、商与余数的和是121，求除数。

 

 

五、在○里填“＞”、“＜”或“=”(每题1分，共6分)

2.5×2○2.52         
0.42○0.016          
252○25×25

3x·x○3x2



8.8×2○8.8+8.8


4.3○4.32
六、在□里填上相同的数，使等式成立(每题2分，共8分)
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七、看图列方程求x(每题3分，共9分)

1.S=25.6平方米            2.S=10平方米              3.

[image: image2.png]X

l—— 6.4 K ——»

< S





八、应用题(21分)

1.施工队铺一条760米长的水泥公路，已经铺了6天，平均每天铺60米，剩下的要在4天铺完，平均每天要铺路多少米?(先用算术方法解，再列方程解)(5分)

 

 

2.王师傅原计划8天加工零件480个，实际每天比原计划多加工20个，照这样计算，完成原定生产任务只需几天?(3分)

 

 

3.一桶油连桶重8千克，从桶中倒去一半油后，连桶重4.5千克。油和空桶各重多少？(5分)

 

 

4.一块长方形稻田，长是85米，宽34米，现在修一条宽2米的灌渠经过这块稻田，(如下图)，这块稻田现在面积是多少?(6分)
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培优创新探究

一、在下面的两个□里填入相同的数，使等式成立。

24×□-□×15=18

 

二、a÷b=107……38

    b最小可以是（    ），当b取最小值时a是（    ）。

三、一列快车和一列慢车相向而行，快车的车长280米，慢车的车长是385米，坐在快车上的人看见慢车驶过的时间是11秒，那么坐在慢车上的人看见快车驶过的时间是多少？

 

 

 

 

 

 

参考答案

四、3.(1)5x-5÷2.5=28  x=6  (2)5×9-3x=2.1  x=14.3

(3)5x+0.5x=16.5  x=3  (4)11x+1+x+11+1=121  x=9

八、1.算术方法略  60×6+4x=760  x=100  2.480÷(480÷8+20)=6(天)

3.油：(8-4.5)×2=7(千克)  桶：8-7=1(千克)  4.85×34-34×2=2822(平方米)

培优创新探究

一、2  二、39  4211  三、280÷(385÷11)=8(秒)

